e DEVOIR SURVEILLE DU 25/01/2020
EPREUVE DE PHYSIQUE
CLASSEDE 1" @& D 1H

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES
E 1 : Evaluation des savoirs Essentials,
1)Definir ;
Energie potentielle de pesanteur ; systéme Cansenvatif,
2) Enoncer ;
- Le theeréme de I'Energie dnétique
- Le principe de conservation de I'8nergie Mecanigue
- Le principe de la non conservation de I'Energie mécanique
3} Choisir |a (ou les ) bonnes (s ) réponse (5) parmi les propositions suivantes |
3.1. 5 un objet est en chute libre, |2 travall de son peids lui transfére
aJUne énergie cinetigua
&) Une énergie potentielle de pesanteur
3.2. 5l le travail du poids d'un corps gn chute libre est résistant, son energie

cinetigue
a) augmente B diminue.
3.3. L'énergie cinétique d'un solide en translation est proportionnelle a :
a) la masse b} la vitesse ) a la masse et au carre ge [a vitesse

3.4, La variation de 'énergie potentielle entre deux altitudes A et B est |
a) egale au travall entre A et B.
b Opposé au travail entre A et B

EXERCICE 2 : Evaluation des savoir-faire
Deux billes By et B; de masse respective m; =0,2kg et m;=0,1kg et de centre de

gravités respectifs,
G, et G se déplacent d'un mouvement rectligne sans frottements.
On suppese de Gy et Ge sont assujettis a se déplacer sur un segment AB. La bille B;

étant immobile, la bille By arrive sur elle avec une vitesse V,=2m/s
4.1, On suppese que I'énergle cinetigue est conservée au cours du choc. Calculer
les wvitesses V. o I, des deux billes apres le choc et préciser le sens de leur

mouvement.
4.2. On suppose gue By et B; s'accrochent 3prés le choc, Quelle ast alers leur vitesse

commune sprés e choc 7
4.3, Composer I'énergie cindtique du systéme svant et aprés le choc.

4.4, Faltes alors une Interprétation physique,

PARTIE B : Evaluation des compétences
stence visée !
Utiliser I'Energle mécanlgue pour faclliter le transfert de colls dans un entrepdt,

Mansleur SESE Ingdniaur en construction "ﬁ‘?bﬂlllqun a regu pour mission d'installer
un entrepét permettant de transfarer les colls dans yna entraprise situee dans la

sone industriells MAGZI de Douala. Pour ce fait, il réalise le dispositif représenté par
le schéma suivant (volr figure)
A/}_



Vous &tes admis @ un stage dans cet entrepat, Sur la piste il Installe des rouleaux
pouvant tourner sur feur axe sans frottement ainsl que des capteurs qui affiche [a
vitesse des colis & chaque point.

O assimile ces rouleaux a des cylindres de rayon R =4cm et de moment dinertle
par rapport a l'axe Jo=64 X 107kg.m? prendre g = 10N/ka.

NB | Les colis peuvent passer de la position A a la pasition E.

bYConsignes : A I'aide du texte ci-dessus effectue les taches sulvantes

Tache 1 : Le passage des caisses a 13 vitesse de V =5,7m/s provogue |a rotation des
roulea, Aider & calculer la vitesse angulaire des roulesu, ainsi que |'énergia
angtigue d'un rouleal.

Tache 2 : sans effectuer de calcul, expliquer pourquai les colis Peuvent &tre
copvayés 3 vitesse constante entre B et O,

Tache 3 ' Arrivéc au point E, les colis sont charges dans des camions o 'aide d'un
chariot élévateur qui les monte @ une hauteur de t,50m en G0 secondes.

Alde les logisticiens & calculer 'énargie nécessaire & I'Blévation d'un colis puis en
dédulre la puissance mécanique développee par le chariot élévateur.
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